

# DIARIO DE CORDOBA

Teléfonos 13 y 37

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

Teléfonos 13 y 37

NÚM. 12.960

Suscripción en Córdoba.  
Fuera de Córdoba.....

Por un mes....	2	Pesetas.
Por trimestre.	5,50	»
Por un mes....	2,50	»
Por trimestre.	7	»

SÁBADO 2 DE FEBRERO DE 1895

Los señores suscritores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XLVI

## REFLEXIONES PARA LA FIESTA DE LAS CANDELAS POR M. P. L.

Indudablemente una de las primeras maravillas ejecutadas por las artistas de los antiguos tiempos fué la casa del señor, comenzada a levantar por la piedad y munificencia del rey David en su corte de Jerusalén, y concluida por la grandeza, poder y gusto de su hijo Salomón.

Aquellos capítulos del libro tercero de los Reyes, en los cuales se describe la soberbia decoración y la prodigalidad que del oro y piedras preciosas se hacen para ornar la morada terrena del Santo de los Santos, parecen un sueño, un cuento oriental inventado para sorprender las imaginaciones soñadoras de los hijos de esos pueblos en cuyo clima germina y toma cuerpo todo lo fantástico. Sin embargo, todo eso oro, todos esos jaspes y ágatas, esos cedros y avetos eran allí una realidad, que se detalla no solo en el Sagrado libro, sino que de ello dan razón los más famosos y verídicos historiadores de la antigüedad.

El pueblo de Israel, enriquecido por los frutos de aquella bendita tierra, desarrollado por el culto trato con uno de los pueblos que por aquella época era más artista y comercial, y conservando aún vivas en su seno las enseñanzas que en orden a la construcción, manufactura y estatuaría había aprendido durante su permanencia en aquel pueblo donde se educaron y formaron los más profundos pensadores y los más hábiles ingenieros, y de cuya pericia aún se conserva el recuerdo en las monumentales pirámides del valle del Nilo; reúne todo lo más grande, lo más suntuoso y soberbio, y lo pone en contribución para formar un templo que sea la honra de su Dios, el título de su poder y grandeza, y hasta el signo y desahogo de su orgullo como pueblo que se encuentra en su siglo de oro, y queriendo dejar de ello memoria a las venideras generaciones, busca en la religión el motivo en que se inspirara su mejor obra de arte.

Más cosa rara y extraña; el Dios y Señor a quien los hijos de Abraham dedican tan suntuoso edificio no lo acepta, no pone en él sus complacencias, y parece en lo que manifiesta por sus profetas en varias ocasiones que no es de piedra, ni de maderas la casa que El desea, y que no ha de ser en esta hermosa fábrica el sitio donde ha de recibir mayor gloria.

Han transcurrido unos cuatrocientos años desde que tuvo lugar la dedicación del templo por Salomón, templo que, como sabemos, fué empezado por su padre y concluido por el mismo, y en este período de cuatro siglos se han llevado a cabo grandes acontecimientos y metamorfosis completas en el pueblo de Israel: viciadas sus costumbres, amortiguadas sus creencias, afeminados sus guerreros, y enervada su sociedad por el germen de la más desenfrenada concupiscencia, solo espera este pueblo, en su decrepita y espantada ancianidad, ser borrado del libro de la vida, y pasar al dominio de otra raza enérgica y viril, que al ponerle el yugo de la esclavitud le haga espigar los crímenes de la vida libre, y entierre juntamente con sus culpas la amada y perdida independencia.

Tal fué la raza caldea, que cual meteoro luminoso pasó su rápida carrera conquistando pueblos y asolando cuanto en su marcha vertiginosa pudo ofrecerse como obstáculo a sus planes é intentos de guerra y exterminio. Esa raza fué el azote con que Dios quiso castigar aquellas sociedades carcomidas, y por lo mismo le otorgó por el tiempo de su intento el dominio invencible de las armas.

No otra es la misión de los hijos de Nínive y Babilonia, cuya vida fugaz y brillante nos dá motivo para compararlos con esos capitanes que, árabitos del mundo por sus victorias, han visto renmirse en el mismo ramo el laurel del vencedor y las marchitas hojas del pensamiento, recuerdo triste de la esperanza muerta del vencido.

Pues bien: es lo cierto que los caldeos, orgullosos de su poder, ávidos de dominio y conquista, despreciativos de cuanto a su cultura y raza no correspondía, vinieron

sobre Jerusalén, y como no podían ver con ojos de complacencia toda aquella grandeza en honor de un Dios á quien no conocían, y para gala y prez de un pueblo á quien no podían menos de despreciar, después de apoderarse de cuantas riquezas manuales allí se encerraban, destruyeron la parte inmueble para que las ruinas fueran testimonio perpetuo del poder de los vencedores, y padrón de ignominia para los vencidos.

Los hombres y las mujeres de Israel fueron unidos al carro del vencedor y por el espacio de setenta años no se dejó sentir en este pueblo el cantar risueño y alegre de la libertad, sino la queja triste y apagada del cautivo.

Es un hecho innegable y probado mil veces por la historia, que así como unos pueblos sucumben en los grandes embates de la fortuna, otros resisten y sobreviven, y aun llegan á reponerse, viniendo á ser para ellos la prueba una especie de purgación moral que los purifica y dispone á mejores caminos: y es que la sociedad es muy semejante al individuo. Ocorre con harta frecuencia que los hombres contraen enfermedades por efecto de su vida desarreglada; mas si logran salir del estado morboso y adquieren la salud, el recuerdo de lo pasado les hace más moderados y precavidos. Asimismo acontece muchas veces á las sociedades, cuyo término aun no ha llegado en el libro de la vida, pero cuyos vicios ponen en grave peligro su existencia. Pues bien: el pueblo de Israel atravesó esta crisis y en el período de setenta años, plazo con Dios por boca de su profeta Jeremías, castigó las faltas cometidas, lavó con sus propias lágrimas los vicios pasados, y se dispuso á ser digno ante los ojos de su Señor, y capaz de formar otra vez nación libre é independiente, nunca tan rica y opulenta como la del tiempo de Salomón, pero mucho más pura y avisada que la de Ietzabel y Joachaz. De otro lado se han cumplido aquellas amenazas con que conminó la Cólera Divina á las impiedades de su pueblo, y ya es tiempo de que los cautivos vuelvan á sus hogares libres de la esclavitud, y gozosos por el retorno de la libertad tan suspirada.

Mas sobre aquellos yermos y solitarios lugares solo hay cenizas, recuerdo de lo que fué y tumba de pasadas glorias; los cimientos de los muros son la prueba más clara é evidente de que allí hubo una ciudad suntuosa, y la yedra de su suelo testifica de que há tiempo de allí huyeron sus moradores.

Uno de los más vivos recuerdos que conservaban los israelitas era el del templo, y al volver de la cautividad lloraron sobre sus cimientos, como llora la madre sobre la tumba de su hijo; tras del llanto vino, como era natural, el pensamiento de reedificar aquellas paredes, de elevar aquellos muros y cubrir su recinto con artísticos artesanos esculpidos por sus mejores maestros, y los judíos pusieron manos á la obra, y guiados por Zorobabel dieron cima á la idea, edificando el segundo templo más pobre en oro y plata que el primero, pero inmensamente más famoso y mucho más favorecido por Dios, que el levantado por aquellos antiguos é insignes reyes.

Templo de Zorobabel, casa del Señor, tabernáculo en donde por vez primera en forma externa y ostensible, se hacía al Señor la ofrenda pura y digna de su grandeza, y á la cual El se refirió cuando dijo: «Se me ofrecerá una oblación munda.»

Rodeado de sus pequeños hijos parece que vemos al descendiente de los antiguos patriarcas, y que como para entretener sus infantiles inteligencias, al par que para su educación, y para desarrollar en ellos el amor á la religión y grandeza de sus abuelos, les narra las casi incomprendibles grandezas del templo primitivo levantado por su padre David. Y tales son las encomiásticas descripciones de aquella primera fábrica, que los jóvenes israelitas no pueden menos de llorar por su recuerdo, suspirando el no haber conocido aquellos días de esplendor y gloria para la religión y la patria. Nada es el nuevo templo de Zorobabel si se compara con el que los caldeos destruyeron, pero es mucho más grande y soberbio por una riqueza invisible, pero tanto mayor cuan-

to más se diferencia lo espiritual y divino, de lo temporal y humano. No lo comprendían así aquellos hebreos, más Dios se lo expresó por su profeta Ageo, cuando le dice: «Y vendrá el deseado de todas las gentes, y henchirá esta casa de gloria.»

Palabras son éstas que llenar pueden de consuelo y orgullo al pueblo judío, pero no ocurre así, pues esta raza parece como que tiene por carácter distintivo esa especie de ceguera intelectual, que no les deja percibir lo mismo que están viendo. Por eso no advierten la gloria de esta nueva casa, y que es la de adornarse con la presencia del Divino Redentor que se ofrece en ella, merced que no pudo soñar el templo de Salomón.

En el movimiento incesante de los tiempos, pasan los días y los años, se sucede un siglo tras otro, y al cumplirse el quinto desde que Ageo dejó escuchar su voz, un anciano, dice el evangelista: Lucas, llamado Simón, y que era Sacerdote, marcha al templo inspirado por el Espíritu Santo para recibir en sus brazos y ofrecer en sacrificio un pequeño Niño, que es Jesús, el mismo de quien aquel antiguo profeta había hablado; este anciano demuestra como se cumple la palabra de Dios, y al acudir como representante del Testamento Antiguo á saludar al Sacerdote del Testamento Nuevo, y á ofrecer el sacrificio único aceptable á Dios, confiesa la destitución del culto mosaico de la religión de Abraham y sus sustitución por el culto cristiano, por la religión del Mesías. Un anciano es el ministro de aquella antigua religión, y en su edad proyecta y con sus blancos cabellos figura el invierno de la vida, los últimos suspiros que se escapan para terminar la existencia del que pronto ha de restarse del número de los vivos; y es más, ese Sacerdote no tiene ya hostia que ofrecer, y por eso la pide y toma de la que pronto ha de ser la única y verdadera religión, — de la religión cristiana, — cuya hostia es el mismo Jesús que ofrece el anciano Simeón.

El Sacerdote de la nueva religión es un Niño lleno de animación y vida, con lo cual se simboliza el vigor del culto que en breve debe establecerse, y al que cederá sin duda alguna el culto antiguo.

A este acontecimiento hace referencia el profeta, pero él también fué oculto y escondido para los judíos, aunque el Evangelista toma empeño en describirlo con todas sus circunstancias, con el intento de probar cómo todo lo antiguo acabó con Jesucristo empezando la Buena Nueva, única religión divina, única hoy verdadera, y cuyos títulos y pruebas guarda á su pesar la Sinagoga, cuyo templo derruido sirve de cimientos á el templo firme y perpetuo en donde se adora al Dios de los cristianos con el único y verdadero sacrificio, que es el culto y el sacerdocio católico.

Córdoba 1.º Febrero 95.

## Política Europea

Madrid 30 de Enero de 1895.  
Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío:  
Por fin no hubo crisis: el arreglo en la cuestión de los trigos podrá ser un modelo de pasteles, podrá prolongar la vida de Sagasta, pero no engaña á nadie. Cuando empiecen á protegerse los trigos españoles estará ya España inundada de trigos extranjeros, es decir, que imponiendo un sacrificio á todos, no se dará gusto á nadie.

Lo de que el Estado indemnice á las Compañías de ferrocarriles, viene á producir que sea el país quien pague, y solo falta que sin proteger á la agricultura, se suba el pan.

Subordinar la cuestión económica á los intereses políticos es una verdadera herejía. Verdad que en Madrid se legisla solo para la Puerta del Sol y para el Salón de Conferencias. La mayor parte de los que llegan á ministros no conocen su país ni han visto ni la industria, ni la agricultura, ni el comercio prácticamente.

Se llega á ministro por la facilidad de la palabra, por el ingenio en los escritos,

por la pericia en la administración, y á veces como aquel earacol que estaba en la copa de un arbol, y á quien preguntándole como había llegado tan alto, contestó: «A fuerza de arrastrarme», pero por el conocimiento del trabajo nacional, no tengo noticia que nadie haya llegado al ministerio.

Por eso hay interventores de Hacienda en las provincias, que miran con lástima al ministro del ramo; catedráticos en las Universidades á quienes no les serviría de discípulo el Director de Instrucción pública; capitanes mercantes que se pitorrean del ministro de Marina; jueces que se asombran de la facilidad que tienen para convenecer á los tribunales los que han sido ministros de Gracia y Justicia y hasta simples plebeyos que no comprenden la bizantina discusión sobre los ducados.

Quiero decir con esto, que el país que trabaja y paga, vale mucho más que el gobierno que cobra y manda, y que afortunadamente el nivel general de la nación práctica y teóricamente es muy superior al del Estado.

En medio del desbarajuste político, el país trabaja, marcha y progresa, y á pesar del gobierno, de éste y de todos, España no solamente no se anula, sino que es hoy más próspera que hace diez años.

En la cuestión de vinos, por ejemplo, nos vamos colocando á la cabeza. Don Francisco Beller y Plá produce en su colonia de San José de Záncara 6.000 hectólitros de vinos anuales, blanco y tinto, con una plantación de 350.000 cepas. Produce en tintos los Valdepeñas de todos tipos, los vinos frescos de cepas Boval y Mascón, similares á los Burdeos; y los de gran cuerpo, color y grado propios para el coupage francés, con garrucha tintorera de la más exquisita; todos sin yeso. En vinos blancos, los tipos finos similares á los Santernes, los ajerezados de cuerpo y vigor. Los adoleos y los moscatiles que expende esta casa, están haciendo gran competencia en calidad y precio á las más acreditadas marcas.

Cuenta la finca con dos grandes bodegas, capaces para fermentar y criar 15.000 hectólitros de vinos tintos y blancos; las bodegas dispuestas con todos los adelantos de la ciencia enológica, son un modelo en su género y nada tienen que envidiar á extranjeras bodegas.

Se crían los vinos que ofrece el señor Beller y Plá, en vasijas de madera que se limpian constantemente por corrientes de vapor de agua; se fermentan en locales á propósito y á temperaturas constantes; se pisan con estrujadoras mecánicas; se trasiegan con bombas de vapor, y dirigen estas operaciones, hechas del modo más moderno y más limpio, hábiles y experimentados bodegueros.

De esto se deduce, que en España hacemos vinos tintos y blancos tan buenos ó mejores que los que marcan los nombres ajenos á nuestro país, y que competimos en bondad y baratura, con gran ventaja contra el comercio de vinos que antes inundaba España, y hoy van sustituyéndolos los verdaderamente entendidos y adoradores de Baco, por vinos nuestros y fabricados por nosotros.

Mas interesa este género de noticias, en mi opinión, que el saber que se ha fundado un círculo político ó que el señor Menganes, que figuraba entre los conservadores, ha pasado al partido fusionista.

Tanto se preocupa el país de lo que es trabajo, que en el comercio de Madrid ha sido muy bien admitida la idea que tiene el Círculo de la Unión industrial, de celebrar en Madrid una exposición.

Los industriales y los comerciantes de España son los que saben hacer este género de trabajos, y todos recordamos los servicios que en la Exposición Universal de París prestó al comercio español don Matías Lopez.

León XIII, uno de los Papas mas inteligentes que han ocupado el solio de San Pedro, el que, según Castelar, dará nombre al siglo XIX, que se llamará el siglo de León XIII, ha publicado en Roma y publicado simultáneamente en los Estados Unidos, su nueva Enciclica dirigida al Episcopado americano.

Es un documento que prueba una vez mas la alteza de miras del Santo Padre y su conocimiento de la política universal.

Aconseja la unión de todos los católicos de América é insiste en la evangelización de la India.

En Roma y en todo el orbe católico, esta Enciclica será muy admirada.

La política francesa toma muy malos rumbos: las exageraciones radicales y socialistas en un país en que hay tanto interés conservador como hay en Francia, van necesariamente á traer un movimiento de reacción que se está ya iniciando.

Si las fracciones no se entienden, si las crisis se suceden como se vienen sucediendo y si los Presidentes por muy apreciables que sean, no tienen mas «cartel» que el que tiene Faure, la República francesa corre mucho peligro de cambiar de forma de gobierno.

El anarquismo comienza á preocupar menos á las cancellerías, y en este sentido, es decir, en lo que se refiere á la persecución de los anarquistas, Europa tiene mucho que agradecer al gobierno inglés.

Sin ruido, sin afectación, sin hacer alardes en la prensa, el Foreign-Office ha organizado en todos los gabinetes de Europa una persecución eficaz contra el anarquismo, y los centros de Londres y de Italia puede asegurarse que están casi deshechos.

Los gobiernos van aprendiendo que es menester ocuparse de la cuestión social antes del primero de Mayo, y afortunadamente se comienza á pensar en Santa Bárbara antes de que truene.

Alemania sigue sacrificándose á mantener un presupuesto de guerra que no puede soportar, y ó declara la guerra, ó desarma.

De un lado esto, de otro el carácter belicoso del nuevo emperador de Rusia y el hecho de haberse ratificado la unión franco-rusa: todas estas circunstancias pueden determinar que la guerra europea, ó se aleje por tiempo indefinido, ó sea un hecho en la próxima primavera.

No dirán ustedes que no me he ocupado hoy de política extranjera, mas y mejor de lo que pudiera haberlo hecho el mismísimo Groizard, que se me figura que ignora mucho mas que yo lo que pasa en Europa.

La Sociedad Cooperativa de seguros «La Vida» ha celebrado hoy junta general en los salones del Círculo Mercantil, del grupo de mayores de veinte años, para nombrar interventores de ese seguro, especial.

Es la única Sociedad que ofrece á sus suscriptores esa garantía tan directa y positiva, viniendo en la formalidad de sus actos á aumentar su justificado prestigio.

De madreleñerías no hay nada notable; se ha retrasado el estreno de la zarzuela de Bretón.

El Español sigue con lo clásico.

«Mujer y Reina» lleva mucha gente á la Zarzuela.

Los partidos de pelota van degenerando, como yo habia previsto.

Continúa el frío; Becerra se dedica al baile, y yo, que bailo solo, quedo de ustedes atento seguro servidor, que besa su mano,

GARGI-FERNANDEZ.

Desde Montemayor

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío:

Después de los pasados días, en lluvias muy abundantes, viene un frío estremado: de cualquier punto que llega el viento nos azota de cara como si con mano de hielo lo hiciera; no hay abrigo que resista á su frialdad sutil. ¡Desdichados los individuos que no tengan ahora hogar ni abrigo! El frío es la muerte, y el calor la vida.

Es un recurso para una gacetiilla ó para una larga visita hablar del tiempo, pero de qué vamos á hablar ahora, sino es del frío, hasta que el Gobierno y la Comisión triguera y las Cortes y todos juntos no resuelvan la cuestión de los cereales? Buena falta hace á la agricultura que se ocupen de ella, es decir, en su favor. Que el

frio presente no enfría á los trigueros ni á los agricultores, que en especial aquí en Andalucía están muy callados, puesto que no se vé que acudan á la prensa para formar coro con los iniciadores de aquel buen pensamiento, es lo que importa. Muchos amenes llegan al cielo. De seguro que en nuestra provincia no hay cartilla evaluatoria en la que no se fije al trigo el precio contributivo de cuarenta ó mas reales por fanega, y lo mismo á la arropa de aceite; porqué esta desproporción con la realidad en daño del contribuyente? Que vengan medidas acertadas y de eficaz resultado en pró de nuestros productos, y de la riqueza agraria, y con ellas se evitará la crisis obrera porque atravesamos, y que amenaza aún á los que nos sucedan. Desechemos el frio del indiferentismo que caracteriza á la generación nuestra y entremos en calor fecundante para la regeneración de nuestra Hacienda, que es así mismo la regeneración de nuestros propios intereses.

Al siglo actual, ya caduco, le llaman el siglo de las luces, y con ser tantas, no es posible ver el oro; se escondió tanto que no se encuentra ni aún con la luz eléctrica, la última inventada. Esta desaparición es la señal inequívoca de nuestra pobreza. Estamos empapelados, y el que no lo está, vivamente anhela por un papel al portador. Menos mal si nuestros nietos buscan tales papellitos (los billetes de Banco) como ahora algunos aficionados los sellos del año 1881 y otros, por puro capricho, para coleccionarlos.

Lleva el mes que mañana concluye trazas de legar á su sucesor Febrero agna, como si fuera poca la que nos ha enviado, y deja coronadas con grandes fajas de nieve las crestas de las sierras que nos rodean y que limitan el horizonte que por levante y mediodía se alcanza desde este alto y ventilado pueblo. Nuestra Sierra Morena se ha librado en la parte que divisamos de adorno tan frío. Solo presenta sombrío y oscuro aspecto. Yace como encogida por el frio, pero no importa; pronto, á la venida de la primavera, desplegará sus ricas vestiduras, esparcirá sus perfumes, mas suaves que los de la Arabia, y entre el manso ruido de sus arroyuelos trinarán los ruseñeros.

Es de V. amigo y seguro servidor que b. s. m.,

Agustin Moreno.

30 Enero 1895.

## Noticias.

De los periódicos de Madrid y provincias tomamos las noticias siguientes:

Los Sres. Gamazo y Puigcerver, celebraron el miércoles una conferencia importante, y se asegura que en ella quedaron aceptadas por el segundo algunas rectificaciones á la fórmula acordada por el gobierno hace pocos días.

Antes de esta entrevista, el Sr. Puigcerver recibió en el despacho de su ministerio la visita de los representantes de las Compañías del Norte y del Mediodía.

Dichos representantes se han manifestado en sentido conciliador, siempre sobre la base de la indemnización por parte del Estado; pero el de la empresa del Norte ha puesto algunos reparos y procurado convencer al ministro de que las Compañías férreas necesitan con verdadera urgencia que las Cortes aprueben un proyecto de auxilios, pudiendo servir la presente ocasión para conseguirlo.

De los cálculos que ayer hacían personas muy entendidas en materia de ferrocarriles, la indemnización que había de dar el Estado á las citadas empresas sería próximamente de seis millones de pesetas en un año.

Según dice *El Tiempo*, el señor marqués de Badmar, en vista de varios documentos que ha encontrado en su archivo, se propone reclamar el ducado de Terranova, y para ello ha entregado ya los antecedentes al abogado Sr. Santa Olalla.

Habiéndose terminado la calificación de los trabajos practicados en el primer ejercicio de las oposiciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos, se han puesto de manifiesto en la portería de la dirección, Salón del Prado, 14, las listas de los opositores que pueden practicar el segundo ejercicio.

El senador por la provincia de Badajoz señor Aravaca ha ingresado en el partido que acandilla el señor Cánovas del Castillo.

En Palencia se ha verificado una importante manifestación, á la que, no obstante el temporal de nieves, han asistido más de nueve mil personas, llevando banderas y representando á más de cuarenta pueblos productores de trigo.

Los manifestantes protestan contra la fórmula adoptada por el gobierno y rechazan el recargo sobre los trigos extranjeros por ser insignificante, y mucho menos á plazo fijo, que es lo que hace que resulte bufo é ilusorio,

## El suceso del día

Con los siguientes detalles que publica la prensa de la corte, ampliamos la extensa información telegráfica que, acerca del suceso ocurrido al Embajador de Marruecos, adelantamos ayer en la edición de la madrugada.

«A la salida de la embajada marroquí de sus habitaciones del hotel de Rusia, ha ocurrido hoy un lance verdaderamente extraordinario.

Aparecía en primer término, entre dobles filas de curiosos, el embajador de Muley Abd-el-Azzis, cuando avanzó hasta S. E. marroquí un caballero español. Sin que, como decirse suele, fuese «visto ni oído», y dirigiéndose al diplomático mahometano, dijo el caballero, uniendo su acción á la palabra:

—Toma, canalla (y sacudible dos tremendas bofetadas), dñe á tu amo que aún hay militares españoles que se acuerdan del infame asesinato del general Margallo!

El embajador pareció por un momento perder pié...

Inmediatamente el caballero fué detenido, y preguntado por su nombre y profesión, dijo con acento reposado:

—Soy el general Fuentes.

Y sin la menor resistencia se dejó conducir á la delegación del distrito del Congreso, de donde fué en seguida trasladado á las Prisiones Militares.

El general de brigada don Miguel Fuentes y Sanchiz, es hermano del antiguo ayudante del señor Martínez Campos y mariscal de campo ya fallecido don Narciso Fuentes. Perteneció al arma de Infantería, y hállase actualmente en situación de reserva.

Esta mañana almorzó en el comedor del hotel de Rusia, y al ruido que produjo en las escaleras la embajada, que se dirigía á Palacio, salió con otros curiosos.

Ya en el portal del hotel, mezclóse al grupo principal de la embajada, y sin que pudiera ser notado ni contenido, acometió al representante de S. M. moghrebina.

Los comentarios, innumerables. La expectación que este suceso provoca, excepcional.

Explicación del general Fuentes:

—Cuando yo almorzaba, noté ciertas sonrisas en los moros. Me acordé entonces del pobre Margallo. El recuerdo de la sangre española derramada en Melilla me ofuscó la vista, y salí del comedor con resolución de abofetear á aquella gente.

El general Fuentes es alto, grueso, muy fuerte y de una corpulencia semejante á la de don Alberto Aguilera.

Dió la bofetada con toda su alma, y la dirigió á pleno rostro del embajador.

No hay que decir como quedaría la nariz del moro. Un gran chorro de sangre enrojeció la blancura de la barba.

Al sentirse agredido el Embajador, hizo además de sacar la guma; pero fué contenido por el introductor de Embajadores señor Zarco del Valle.

A su vez el caballero de servicio echó también mano á la espada. La intervención de un agente del gobierno pudo salvar al agresor de un peligro cierto.

Moros en Palacio

A los de la tarde la guardia del Real Alcázar, formada en dos alas, contenía á duras penas la inmensidad de gente que llenaba los alrededores.

Iba la embajada en carrozas de Palacio, tiradas por caballos empenachados.

En el primer coche, que era de cuatro faroles, tenían asiento el segundo intérprete y cuatro moros de la servidumbre.

La comitiva fué recibida á los acordes de la marcha Real.

La Reina Regente esperaba la embajada en el salón del trono.

Vestía la augusta señora lindo traje de seda y gasas de color malva, y rodeabanla muchas damas de la nobleza palatina.

Luego de observadas las formalidades de ritual, fué leído por el intérprete el discurso del embajador. Es un documento empedrado de las consabidas vulgaridades y de los tópicos enfadosos de un orientalismo entre bárbaro y decadente.

Dignóse S. M. la Reina Regente responder en estos términos:

—«Señor embajador:

La misión que cerca de Mi Hijo el Rey Don Alfonso XIII os ha encomendado el Emperador de Marruecos, Nuestro Grande y Buen amigo, no solamente Me es grata por los nobles sentimientos que la han inspirado, sino por ser la primera Embajada con que á un Soberano distingue Su Magestad Sherifiana, después de la exaltación al trono de sus mayores.

Os deseo éxito en vuestras gestiones. En Mi Gobierno encontrareis y encontrarán los que os acompañan la buena acogida que merecen vuestra alta representación y las distinguidas cualidades de que estais adornado y toda aquella cooperación que para el logro de vuestras miras consientan el imperio de la justicia, la observancia de los tratados y los prestigios de la Nación Española.»

Terminada la lectura, cambiáronse afectuosos saludos y dióse por terminado el acto.

Desde uno de los balcones que dan á la plaza de la Armería, estuvo viendo Su Magestad los caballos árabes que ha traído también la embajada. Algunos de ellos aparecían con sillones forrados con telas roja y verde brochadas de seda y oro, y los restantes con gualdrapas de la misma vistosa tela.

Con el mismo orden que á la entrada, regresó la embajada al hotel de Rusia, entre la multitud que se agolpaba á su paso.

A las tres y media ha terminado la ceremonia.

Según se decía en las antecámaras de Palacio, el embajador, impresionado por el suceso de primera hora, mostraba alguna resistencia á cumplir en el día de hoy la parte ritual de su misión diplomática cerca de S. M.

La intervención de los señores Sagasta y Groizard, parece que fué bastante para que S. E. Brisha modificara su actitud.

A las tres y media de la tarde la embajada vuelve de Palacio, y un grupo numeroso, situado en la Carrera de San Jerónimo, prorrumpen en silbidos.

El atentado de que ha sido objeto el embajador de Marruecos, ha constituido, como era natural, el asunto del día.

No hay por qué decir que sin distinción de partidos ha sido condenado el suceso como atentado contra el derecho de gentes en la persona de un representante extranjero.

Como de costumbre, del atentado de esta tarde se ha pretendido sacar provecho para plantear un debate en la Cámara.

Lo que parecía natural es, que se hubiera consignado oficialmente la protesta del Congreso.

Después de haber regresado la embajada al Hotel de Rusia, hemos estado en el domicilio del embajador.

La calle se encontraba llena de gente; el portal atestado de guardias, y en las habitaciones de la embajada el personal de la misma con el embajador.

Allí hemos oído que el embajador, después del atentado, y en Palacio, manifestó su propósito de retirarse, pero, defirió á las indicaciones que le hicieron los intérpretes y á la seguridad que se le dió de que el país protestaba energicamente, y de que obtendría satisfacción cumplida.

Dentro de Palacio, el presidente del Consejo de ministros manifestó al embajador la pena que le producía el hecho.

El general Martínez Campos le expresó igualmente su pesar, y de estas conversaciones salió ya algo más tranquilo el enviado del Sultán.

Como le dijeran que el autor estaba loco, el embajador manifestó que no creía semejante cosa, sino que el general se encontraba en su sano juicio.

Los kaidés declararon que si en su país hubiera ocurrido una cosa análoga, el autor habría sido muerto en el acto.

En el hotel celebró reservada conferencia el personal de la embajada.

El enviado del Sultán, fiel á sus creencias, dice que lo sucedido estaba escrito.

Circularon rumores de que la embajada se retiraría; pero á última hora quedaban desmentidos.

Se han presentado en el hotel de Rusia los representantes extranjeros, para expresar al embajador su pena por el suceso de que ha sido víctima.

A última hora se dice que el embajador ha dado cuenta á su Señor de lo ocurrido.

Sidi-Brisha se encuentra tranquilo y prudente, y le han hecho entender que obtendrá todo género de satisfacciones,

porque de los actos de un hombre no se puede hacer solidaria la nación.

Después de lo dicho en la sesión con motivo del atentado contra el embajador, se han formado numerosos grupos, donde se ha comentado el suceso.

—Está loco, no lo duden ustedes—decía el carlista señor Sanz.

—Será juzgado por procedimiento sumarísimo—decían otros.

—El gobernador ha dimitido—añadían algunos.

—Terminó para mucho tiempo la influencia de España en Marruecos—se repetía por todas partes.

—El suceso constituye una vergüenza para nuestro país—agregaban algunos.

—¿Por qué ha venido la embajada cuando todavía están vivos los recuerdos de Melilla?—se preguntaban muchos, y así de corro en corro, iba aumentando la confusión y olvidándose de aquellas cuestiones que tanto afectan á los intereses materiales del país.

**Circular telegráfica á los gobernadores**

Al salir del hotel de Rusia, donde se aloja la embajada marroquí, para ir á Palacio, dentro del portal de dicho hotel, y al pié de la escalera del mismo, un sujeto, decentemente vestido, que se encontraba como otras tantas personas, movidas por la curiosidad, se dirigió al embajador, diciéndole: *yo soy Margallo*, dándole á la vez un golpe con la mano en el hombro izquierdo.

En el acto fué detenido y conducido á las Prisiones militares, por manifestar que era el general de brigada Fuentes.

El embajador resultó ileso, y marchó á Palacio con el personal de la embajada, siendo recibido por S. M. con la solemnidad propia de estos actos.

En cuanto llegó á Palacio el embajador, los señores presidente del Consejo y ministro de Estado, que acababan de tener noticia del hecho, se apresuraron á significarle la indignación que había producido al Gobierno un acto tan incalificable.

Inmediatamente de terminar la recepción, el Gobierno ha dado las convenientes satisfacciones al Emperador de Marruecos, y el Congreso, por unanimidad, y de acuerdo con el Gobierno, ha declarado la profunda pena que sentía por ese atentado al derecho de gentes y á la cultura é hidalguía de la nación española.

La autoridad militar ha incoado en el acto el oportuno proceso.

Dícese que el agresor está loco; solamente así puede comprenderse un hecho de esta naturaleza, que los tribunales competentes esclarecerán, aplicando con toda actividad la ley.

Es absolutamente falso que haya habido silbidos á la embajada, ni á la ida ni al regreso de Palacio.

Me encarga el señor ministro de la Guerra que V. S. se sirva poner este telegrama en conocimiento de la autoridad militar de esa provincia.—Capdepón.

## Gacetillas.

**Buen pensamiento.**—Tenemos entendido que entre algunos de los señores concejales que forman la comisión especial encargada en cuanto corresponde á la próxima feria del 25 de Mayo, vá tomando cuerpo la idea de que en aquellos días se celebre un concurso de bandas militares. A este efecto, la comisión espera contar con el decidido apoyo de valiosos elementos, como son el comercio y la industria, interesados como todo el vecindario en que la feria de la Salud responda al buen nombre que ya tiene conquistado, y sea un verdadero acontecimiento local.

**Juicio oral.**—Ante la sección primera de esta Audiencia, y con asistencia del tribunal del jurado, se verá el día cinco del corriente la causa instruida en el juzgado de Priego, por homicidio, contra Santos Perez Ortega, que será defendido por el letrado señor Serrano Ruiz y representado por el procurador señor Usano.

**El vigía.**—Que se permita el cultivo—del tabaco todos piden;—y para no conseguirlo—hay que estipar el *busilis*.

**Programa.**—Publicamos á continuación el programa de los números que se ejecutarán esta noche á las nueve en los salones del «Círculo de la Amistad». 1.ª PARTE.—1.ª Sinfonía «Isabela» á sexteto y piano, *Supplé.*—2.ª Prólogo «Mefistóteles» por el señor Granados, con acompañamiento de piano, *Bosto.*—3.ª «Minuetto», para instrumentos de aire, *Bocherini.*—4.ª Romanza «Fanstos», por el señor Granados y acompañamiento de sexteto, *Gounod.*—2.ª PARTE.—1.ª Fantasía

«Trovar» por el sexteto, *Verdi.*—2.ª «Barcarola» para tenor, con acompañamiento de flauta, violín y piano, *Lucena.*—3.ª Terceto «Marina» por el sexteto, *Arrieta.*—4.ª Canción á Granada, por el señor Granados y acompañamiento de piano, *Alvarez.*

**Recaudación.**—Hé aquí la obtenida en los felatos de esta capital el día 31 de Enero último.—Central 355 pesetas y 50 céntimos.—Puente 838'78.—Eratorio 755'38.—San Sebastián 154'40.—Victoria 271'41.—Nocturno 7'43.—Mata-dero 1133'78.—De las 3.516 pesetas y 68 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 1694'64.—A la provincia y municipio 1694'67.—Adicionadas 127'37.—En el mismo día del año anterior del 99 al 94, 5.612'93.—En id. id. del 92 al 93, id. 3.547'93.

**La Candelaria en Pedroches.**—El dueño del establecimiento titulado *La Viña*, situado en la calle de los Leones, número 5, se traslada hoy, con parte de sus existencias, al Arroyo de Pedroches, pintoresco paraje de la romería. Para sus amigos lleva, previo pago, abundantes cantidades de sólidos y líquidos, que constituyen los elementos principales de la clásica fiesta. *La Viña* estará en el camino que media entre ambos puentes.

**Audiencia.**—Anteayer se vió ante el Tribunal del Jurado en la sección segunda la causa seguída en Baena contra Manuel Camacho Hinojosa, por homicidio de Manuel Cadenas Alvarez, el día nueve de Marzo último. Después de practicadas las pruebas y sostener sus respectivas conclusiones provisionales, el señor Teniente fiscal y el abogado defensor señor Villarreal, se dictó por el Jurado el veredicto, que fué de inculpabilidad. El ministerio fiscal alegó error en este, y pidió la revisión por nuevo Jurado, y la sala, no estimando comprendido el caso en los artículos de la Ley, desestimó el recurso, y después de deliberar absolvió libremente al acusado, declarando las costas de oficio y mandó inutilizar las armas que habian figurado como piezas de convicción. El acto terminó cerca de las seis de la tarde.

**Al arroyo de Pedroches.**—Apenas el sol despunte—detrás de nuestras montañas—en alegres comitivas—y en risueñas caravanas—al arroyo de Pedroches—irán galanes y damas—para entregarse á la fiesta—que es en este suelo clásica,—donde obligado instrumento—es la andaluz guitarra,—en cuyas cuerdas rebosan—los suspiros y las lágrimas.—¡A al arroyo! vamos pronto,—por todas partes exclaman,—y es de ver cuanto bullicio,—cuanto trágán y algazara,—se notan en este día,—por el camino, que es maltan—las cordobesas más lindas—ceniendo al talle galañas—pañolones de Manila—y en sus trenzas perfumadas—esas flores que los patios—alegran de nuestra patria.—Allí el *landeau*, la berlina,—con la carreta pesada,—y el *simón* y la victoria alternan en la jornada,—allí el paciente pollino—y el potro de lujo pasan.—Ya estamos en el arroyo,—parece aquello una zambra;—una explosión de colores,—un cuadro donde derrama—naturaleza sus tintas—y el amor bate sus alas.—al compás de los palillos—alegres jóvenes bailan—mientras que las otras ríen,—gritan, se mueven y cantan.—Corre á raudales el vino—y los cerebros se inflaman—merced á las libaciones—que se prodigan sin tasa,—y cuando expira—la tarde—y ya las sombras avanzan—á Córdoba de regreso—la gente vuelve, cansada,—y en pintoresco desfile—se interna, y se desparrama—por las calles laberínticas—de la Occidental saltana,—que ya se envuelve en el manto—de la noche solitaria.

**Cierre usted la puerta.**—Obedeciendo á órdenes superiores, anteañoche se dispuso el cierre de los establecimientos de bebidas á las horas que determinan las ordenanzas municipales.

**Cencerrada.** En la plaza de las Cañas y sus inmediaciones se dió anteañoche un espantoso escándalo. Un hombre y una mujer que en uso del perfecto derecho que asiste á todo el mundo, contrajeron anteañoche matrimonio, fueron obsequiados con una ruidosa cenceñada, por que á los autores del alboroto, no les parece oportuna la época en que aquellos han ido á casarse. En el interior de las casas, en los balcones y en las azoteas había *quasones* provistos de almireces, caracoles, cajas de potróleo, cencerros y otros armónicos instrumentos. Los agentes de las autoridades trataron de evitar aquella manifestación, prolongándose el concierto hasta las diez de la noche. Está visto que ciertas costumbres, aunque digan poco de la cultura, constituyen en Córdoba enfermedades crónicas que ni el doctor Garrido curaría con todas sus famosas panaceas.

ve  
pr  
y  
y  
M  
4  
tr  
ni  
28  
20  
12  
en  
go  
Co  
un  
del  
Ro  
ag  
su  
ca  
ra  
ce  
Ca  
cor  
Na  
Jos  
de  
can  
con  
pot  
y ó  
fili  
tro  
la  
llo  
el  
en  
de  
me  
á la  
gre  
Luc  
con  
que  
rior  
nig  
ayer  
la d  
nan  
sin  
el d  
tald  
de L  
tran  
por  
del  
cien  
el O  
cal  
ting  
salí  
dríd  
Rod  
Cór  
sim  
juor  
blo  
don  
mes  
la vi  
cia d  
casa  
ron r  
jand  
una  
la ca  
la S  
aprol  
va de  
guoc  
condi  
la cla  
ma. E  
ción  
este n  
corr  
seis  
asisto  
—  
inme  
manu  
—  
cable  
liado  
mero  
Córdo  
laz y

**Lotería Nacional.**—En el sorteo verificado anteaer correspondieron los premios de 80.000 pesetas á Salamanca y Vigo, en el número 5.268; á Barcelona y Madrid los de 40.000 en el 9.934, y á Madrid también los dos de 15.000 en el 4.202. Los de 2.500 se distribuyeron entre los números siguientes, de los que ninguno obtuvo Córdoba ni su provincia: 26.211, 5.856, 15.127, 25.964, 166, 5.854, 20.137, 22.206, 19.039, 6.060, 11.253, 12.488.

**Es sensible.**—El estado de salud en que se encuentra el respetable Canónigo Penitenciario de la Santa Iglesia Catedral y dignísimo Rector del Seminario Conciliar de San Pelagio, señor don Manuel Jerez y Caballero, se ha agravado desgraciadamente, y ayer tarde fué preciso administrarle los últimos Sacramentos. Rogamos á Dios conceda algún alivio á aquel respetable y virtuoso sacerdote.

**Subasta.**—El día veinte y uno se subasta en el juzgado de esta capital la casa número 3, calle del Arco Real, valorada en diez mil pesetas.

**Hemérides.**—Hoy.—1785.—Nace en Madrid la célebre cantante Isabel Cabran de Rossini.—1853.—Atentado contra la reina Isabel.—MANANA.—1795.—Sumisión de la Zelandia.—1818.—Nace en Alcalá la Real (Jaen) el músico José Ventura.

**Resultado.**—Ante la sala segunda de la Audiencia de Córdoba se vió ayer la causa instruida en el juzgado de Baena, contra Antonio Doncel Palacios, conocido por «Garbanero» por robo de gallinas y otros efectos el día veintuno de Marzo último, en la huerta que labraba en Castro del Río Francisco Lopez. Despues de la acusación del abogado fiscal señor Tello y la defensa el señor Fernandez, dictó el Jurado veredicto de inculpabilidad, y en su vista la sala absolvió al procesado, declarando las costas de oficio. Asistió numerosa concurrencia al acto, que terminó á las cuatro de la tarde.

**Caja provincial.**—Anteaer ingresó el Ayuntamiento de la ciudad de Lucena 4.000 pesetas por cuenta de su contingente, y el de Monturque 1549'10; que con 11.610'02 que había del día anterior sumaban los ingresos 17.159'12. Se pagaron por material 335'82, y por suministros de Beneficencia 1000. Quedó para ayer la existencia de 15.823'50.

**Demandas.**—Se nos dice es grande la de localidades para el festival de mañana en el Gran Teatro.

**Buena operación.**—Lo ha sido, sin duda, la de extracción de catarata que el día 29 practicó el oculista doctor Gastaldó, á nuestro querido amigo don Juan de Dios Luque. Apesar de los pocos días transcurridos, el operado se encuentra perfectamente, y esta tarde será operado del otro ojo. Nuestra enhorabuena al paciente y al operador.

**Velada.**—Esta noche la celebrará el Orfeón Católico de Obreros, en su local del ex-convento de San Francisco.

**Egreso.**—Acompañado de su distinguida esposa en el tren correo de ayer salió de esta capital con dirección á Madrid nuestro querido amigo el señor don Rodolfo del Castillo, celoso Diputado á Cortes por la circunscripción de Cádiz.

**Nombramiento.**—Nuestro dignísimo Prelado se ha servido nombrar coadjutor de la parroquia del inmediato pueblo de Posadas, al apreciable sacerdote don Rafael Mesa, que durante algunos meses ha desempeñado análogo cargo en la villa de Valenzuela.

**Bronca.**—Los agentes de vigilancia dan conocimiento de que ayer en una casa calle de Fernando Lara promovieron reyerta dos vecinas de la misma, arrojando una á la otra una piedra, causándole una herida en la cabeza, siendo curada en la casa de socorro de la derecha.

**Consejo.**—El de administración de la Sociedad «Caridad sin límites» ha aprobado el proyecto de la Junta directiva de edificar barriadas de obreros en algunos solares adosados á la muralla en condiciones sumamente beneficiosas para la clase jornalera y para la Sociedad misma. Esusado es manifestar la satisfacción con que veríamos la realización de este utilísimo pensamiento.

**Fallecimientos.** Los cinco que ocurrieron en esta capital el día veinte y seis de Enero, lo fueron por meningitis, asistolia, tuberculosis y dos por anemia.

**Música.**—Esta tarde asistirá á las inmediaciones de la Fuensantilla la banda municipal.

**Representación.**—Nuestro apreciado amigo don Rafael Molinas, domiciliado en la calle Cardenal González número 35, ha recibido la representación en Córdoba de la importante casa de E. Pralaz y Compañía, Consignatarios en Mar-

sella. En la sección de anuncios de este número publicamos el de dicha casa, detallándose en él los diferentes artículos y sus precios en todas las mercancías, que se exportan de Marsella para Sevilla.

**Muy digno.**—Se indica para la plaza de catedrático de Religión y Moral del Instituto de Sevilla á nuestro ilustrado paisano y amigo el eminente escritor y conocido teólogo y filósofo señor don Antonio Perez Córdoba, Canónigo por oposición de aquella Metropolitana Iglesia. Celebraremos le sea concedida expresada Cátedra, á que le hacen muy merecedor sus profundos estudios y reconocida competencia, probada en públicos certámenes y en la prensa.

**Paréntesis.**—En atención á la festividad de hoy y siguiendo la costumbre establecida por la prensa local, mañana no se publicará el DIARIO.

**Lo celebramos.**—Parece que se acerca á ochenta el número de los que en veinte dias solo se han inscrito como protectores en la Asociación de obreros cordobeses, á virtud de la última circular dirigida á las clases acomodadas. Aún no se sabe más que el resultado de algunas secciones. Mucho nos complace que siguiendo este buen espíritu ciente pronto dicha asociación humanitaria con bastantes recursos para llevar á efecto su plausible programa.

**Convocatoria.**—El lunes once del corriente, á las dos de la tarde, se reunirá la excelentísima Diputación provincial en el salón de sesiones del edificio que ocupa, para discutir y votar el presupuesto adicional al ordinario del corriente año económico.

**Monte de Piedad.**—En el del señor Medina Corella se celebrará pasado mañana, á las diez, subasta pública de ropas, que proceden de empeños hechos en la oficina central y sucursal primera del mismo durante el mes de Junio último.

**Inspección.**—El día 15 debe girarse una visita de inspección facultativa á toda bodega, almacén ó tienda para la venta al por menor de vinos, aguardientes y vinagres.

**Sociedad.**—La de obreros cordobeses acordó celebrar hoy Asamblea general en los salones de la Diputación provincial.

**Guardia municipal.**—El número 23 denuncia al dueño de una casa calle de Alfaro que está construyendo un pozo negro en la misma, y las aguas sucias que extraen las arrojan á la vía pública.—El 29 denuncia á una vecina de una casa calle de Emedio, por ser reinvidente en arrojár aguas sucias á la vía pública.—El 18 dice que la fuente del «Muladar», situada en la calle de Montero, tiene varios desperfectos, y una alcubilla que hay en la calle de Buenos Vinos, tiene gran derrame.—El 28 dá conocimiento de haber encontrado anteaer roto y derribado en el suelo, uno de los asientos de piedra del paseo de la Magdalena, ignorando quien pueda ser el autor del daño. El 16 detuvo anteaer á un sujeto que en unión de otros promovió escándalo en la plaza de las Cañas, dando una cerradura á unos recién casados, y los fueron recogidos varios cercenros.—El primer brigada, en unión de varios individuos detuvieron á un sujeto embriagado, que en la calle de Santa Inés promovió escándalo, amenazando al guardia del distrito, y tratando también de acometer á los demás guardias.—El 24 denuncia al dueño de una taberna de la plaza de las Cañas, que anteaer promovió escándalo, lanzando cohetes para dar una cerradura á unos recién casados.

**Pensamiento.**—El ejercicio de la caridad contribuye á descargar la conciencia.

**Cantar.**—Si tuviéramos vergüenza —ni á verte yo nunca iría, —ni como ahora tu acostumbrar, —de tu casa te saldrías.

**Por sí acaso.**—La guardia civil del puesto de Cabra detuvo el día 23 de Enero último, á un sujeto que se cree sea el autor del hurto de prendas verificado hace algunos dias en la fonda de don Miguel Garcia, vecino de Puente Genil. Dicho individuo ha sido puesto á disposición de aquel Juzgado.

**Listas.**—Anteaer publicó el periódico oficial de esta provincia las de electores de compromisarios para Senadores de Adamúz, Cabra y Peñarroya.

**Proyecto.**—Hasta el día ocho está á la vista el del presupuesto adicional de Adamúz.

**Padron vecinal.**—El de Rute se halla al público hasta el día 15 del corriente mes.

**Relaciones.**—Se admiten en Rute hasta el día quince para formar el apéndice al amillaramiento.

**Palma del Río.**—El juzgado municipal de dicha población llama á Lorenzo Ostos, para que cumpla la condena que se le ha impuesto por llevar á pastar cuarenta y tres ovejas en el olivar de la Jara.

**Preparativos.**—También se hacen muchos en Málaga para dar gran solemnidad á las fiestas de la Semana Santa próxima.

**Suspensión.**—Ayer habrán quedado suspensos en la provincia de Málaga los Alcaldes que no hayan ingresado los descubiertos por contingente provincial, que se les han reclamado.

**Manifestación.**—Una muy importante se prepara en Ciudad Real con motivo de la cuestión de cereales. Se dice que asistirán las personas más reputadas en aquella población por su competencia en el asunto.

**Capturado.**—Lo ha sido en Armilla (Granada) el que asesinó al coadjutor de aquella parroquia señor García Vilches.

**En la cuadra.**—¡Niña! ¡niña!—¿Qué quiere usted, padre?—Trae el farol al instante por que el macho ha dado una coz, y quiero ver si me ha dado á mí ó en el pesebre.

### ALABANZA

Si de un momento dispongo, lo invierto con dilación en alabar el jabón de los PRINCIPES DEL CONGO. Jabonería Victor Vaissier, Paris.

Como remedio por excelencia para las almorranas, el Unguento de Hamamelis Virgínicia del Dr. C. C. Bristol es verdaderamente maravilloso por la seguridad y rapidez de sus efectos.

Tanto este como el Extracto doble de la misma planta, que también lleva el nombre del mismo sabio autor, se aplican con sorprendentes efectos en la curación del Reumatismo, Golpes, Contusiones, Hinchazones y todo mal de índole inflamatoria ó ulcerosa.

Al por mayor señores Vicente Ferrer y Compañía, Plaza Moncada, Barcelona.

### PÉRDIDA.

La persona que se haya encontrado un fajo de papeletas para regalo del cuadro expuesto en la calle Letrados, casa de muebles del Sr. Molina, puede allí llevarlas, y en caso de no parecer nadie con ellas no es válido desde el número 700 al 800.

### INTERESANTE

Todos los meses, el día diez, recibirá en el Hotel de Oriente á los enfermos de hernias (vulgo quebraduras), el célebre especialista francés Mr. A. Carlos Bertrand, que las cura sin operación ni régimen.

Dicho especialista, viene precedido de una fama universal, y en los 15 años de asidua y constante práctica y estudios científicos, ha hallado medio de hacerlas desaparecer radicalmente. Gabinete en Sevilla calle Santa Patronas número 40, desde el 18 al final de cada mes.

### ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Consulta dirigida por D. Luis Ocaña. Médico-cirujano y farmacéutico, profesor matriculado en el Instituto de Terapéutica operatoria del hospital de la Princesa y discípulo del doctor Gutiérrez, con certificación de alumno distinguido, expedida por el referido doctor, en la especialidad de enfermedades de la matriz. Horas de pago de 1 á 3.

Idem gratis para los pobres, los llnes, miércoles y viernes de 3 á 4. Calle Jesús Maria número 7.

### Boletín religioso.

**SANTO DE HOY.**—La Purificación de Ntra. Señora.—Mañana, San Blas, obispo y mártir, y el beato Nicolás de Longobardo.

**JUBILEO ORCULAR.**—Hoy, en la iglesia Hospital de los Dolores, por don Enrique Quintela y doña Rosario Barrios, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia, por don Rafael Barrios, en sufragio de sus difuntos.

—En la Santa Iglesia Catedral predicará hoy el Sr. Dr. D. José Agreda y Bartha.

—Ultimo dia de solemne novena de la Candelaria, en su ermita, despues de oraciones. Hoy, á las diez de la mañana se celebrará una función con misa cantada y sermón que predicará el señor don Esteban Espejo y Reyes, y por la noche el señor Lic. Don Francisco Vargas y Jurado.

—Hoy á las diez y media tendrá lugar en la real iglesia de San Pablo la solemne fiesta de regla que el comercio de esta capital consagra á la Santísima Virgen en el misterio de su Purificación.

Predicará el señor doctor don Benito Rubio Larragueta y oficiará una lucida capilla de música.

—En la real iglesia de San Hipólito tendrá la Congregación del Sagrado Corazon de Jesús, sus ejercicios mensuales mañana á las ocho y media Comunion general y por la tarde á las cinco. También celebrará la Congregación de la Purísima y San Luis Gonzaga la fiesta de la Purificación hoy; á las nueve bendición de las candelas con procesion por la iglesia, terminada la cual será la misa de la Congregación.

En la iglesia parroquial de Santa Marina se celebrará hoy á las diez y media, la fiesta solemne que anualmente costea la fervorosa hermandad de Nuestra Señora de la Luz, en la que predicará el señor Licenciado don Delfín Salgado y Salgado, y terminado el acto se hará la procesion solemne con las Imágenes de San José y la Santísima Virgen, con el itinerario siguiente: Plaza de Santa Marina, Santa Isabel, Juan Rufo, Puerta del Rincón, Conde de Priego, Mayor, hasta la ermita de los Mártires, volviendo por la misma calle á la iglesia parroquial.

—Hoy, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, habrá en la aldea de Trassierra una solemne función dedicada á la Titular de aquella parroquia. Habrá misa cantada con orquesta, compuesta de profesores de esta población, y sermón á cargo del párroco don Rafael Pérez y Pérez, terminando los actos religiosos con la procesion de la Santísima Virgen y otras imágenes.

—Mañana, á las oraciones, comenzará en la Iglesia parroquial de San Pedro la devoción de los siete domingos, en honor del Augusto Patriarca San José, que serán hechos con toda solemnidad, continuándose en los seis domingos siguientes. Todas las noches habrá sermón.

—Octavo y último dia de solemne novena en el Monasterio de Santa Marta, á Santa Paula, en la que se cantará el Santo Rosario, con misterios, Letania y reserva.

—Los asociados á la corte de María visitarán hoy á Ntra. Sra. de Belen, en San Miguel.—Mañana, á Ntra. Señora de Villaviciosa, en la Catedral.

EL SEÑOR  
**DON LEON CRESPO Y GOMEZ**  
Falleció el 2 de Enero de 1895.  
R. I. P. A.

Todos los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, el día 4 del corriente, desde las nueve de la mañana en adelante, en la Iglesia de los Dolores, aplicándola por el eterno descanso de este señor, recibirán el estipendio de diez reales.

LA SEÑORA  
**Doña María de la Purificación Naval y Moreno**  
Falleció el 12 de Enero de 1895.

Los señores sacerdotes que gusten celebrar hoy el Santo Sacrificio de la Misa en la parroquia de San Pedro y en el exconvento de S. Pablo, que serán aplicadas por el alma de dicha señora, recibirán el estipendio de tres pesetas.

Sus hijos ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

El Excmo. é Ilmo. señor Obispo de Córdoba concede 40 dias de Indulgencias á todos los fieles de su diócesis por cada misa que oyeren, comunión que recibieren, parte de Rosario ú oración en general de las aprobadas por la Santa Iglesia que rezaren en sufragio por el eterno descanso del alma de dicha señora.

LA SEÑORA  
**DOÑA CANDIDA MORAN Y BORDEHORE**  
VIUDA DE CARBONELL  
Falleció en Córdoba el 5 de Enero de 1895.

Todos los señores Sacerdotes que el día 5 de Febrero gusten aplicar la misa en la parroquia iglesia de San Andrés, por el alma de dicha señora, recibirán el estipendio de diez reales.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, sus Emmas. Rmas. los Cardenales de Valencia y Sevilla, han concedido cien dias de indulgencia y cuarenta los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá, de Granada, Obispos

de Sión, de Málaga, de Murcia y de Córdoba á sus respectivos diocesanos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que recibieren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

SEPTIMO ANIVERSARIO.  
LA SEÑORA  
**Doña Matilde Fernandez y Rivas de Roca**  
DE ALVAREZ  
Falleció el 1.º de Febrero de 1888  
D. E. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 4, de siete á ocho de la mañana, en la parroquia de Santiago, por los señores Sacerdotes que gusten aplicarla por el alma de dicha señora, serán al estipendio de diez reales.

Su viudo D. Eduardo Alvarez de los Angeles, sus hijos y demás familia, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios Nuestro Señor

### Espectáculos.

GRAN TEATRO.  
Función para mañana á beneficio de la Asociación de Obreros cordobeses, en la que tomará parte el notable tenor don Francisco Granados.

1.º Sinfonía por la banda municipal de música.—2.º La comedia en un acto, *Marinos en tierra*.—3.º Pasa-calle n.º 2, de don Eduardo Lucena, y Jota (segunda vez), de A. Galindo, por la Estudiantina cordobesa.—4.º Romanza de tenor de la ópera *Gioconda*, cantada por el señor Granados.—5.º Estreno del monólogo escrito para este festival por un poeta cordobés, titulado *Regeneración*.—6.º Balada de la ópera *Rigoletto*, por el señor Granados.—A continuación se sortearán las cuarenta panderetas ilustradas por notables pintores, poetas y músicos.—7.º Canción española del maestro Alvarez, titulada *Granada*, por el señor Granados.—8.º La comedia en un acto, *Doce retratos seis reales*.—A las ocho.

Precios.—Proscenios, palcos principales y plateas sin entradas, 6 pesetas.—Proscenios segundos sin idem, 4.—Palcos segundos sin idem, 3.—Butacas con entrada 2.—Delanteras de anfiteatro con idem, 1,25.—Delanteras y silloncillos de paraiso con idem, 75 céntimos.—Entrada principal, 1 peseta.—Idem de paraiso, 50 céntimos.

### Ultima hora

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR del «Diario de Córdoba»

TELEGRAMAS DE LA MADRUGADA  
Madrid 2 (145 madrugada) CONGRESO.

En la sesión de ayer fueron leídos los presupuestos generales del Estado, los cuales arrojan un déficit de siete millones de pesetas. El señor Cañellas apoyó la proposición referente á los trigos.

A instancias del señor Canalejas fué retirada referida proposición.—EXPRESS.

Madrid 2 (145 madrugada) SENADO

En la sesión celebrada ayer, el general Martínez Campos protestó del suceso ocurrido el día anterior á la embajada marroquí. Lamentó el ultraje que se ha inferido al representante de una Nación amiga.

Y recordó la conducta correcta de los marroquíes durante su permanencia en Marrakesh.

Por unanimidad se acordó levantar un acta en que conste la protesta del Senado.—EXPRESS.

Madrid 2 (145 madrugada)

Ha terminado el sumario instruido al general Fuentes. Hoy se reunirá el consejo de guerra.

Ayer quedó en la mesa del Congreso el dictámen emitido por la Comisión de trigueros.

La lectura de los presupuestos ha causado muy buen efecto.—EXPRESS.

